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壹 、 單 一 選 擇 題  
說明：第1題至第8題，每題選出一個最適當的選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」。

每題答對得該題題分，答錯倒扣 1
4
題分，倒扣到本大題之實得分數為零為止，

未答者不給分亦不扣分。 
1 .若 將 原 子 剖 面 想 像 為 一 個 半 徑 10 0公 尺 的 操 場 ， 請 問 原 子 核 所 對 應 的 大 小 與 下 列 何 者 相

當 ?   
( A)一 棟 房 子  ( B )一 輛 車  ( C )一 個 籃 球  ( D)一 粒 米   ( E ) 一 個 細 菌   

 

2 .若地 球的半 徑為 R，則 一物體在 離地面 h處 作自由落 體運動時，其 重力加 速度的大 小為 多

少 ？ (設 地表 的重力加 速度為 g )  

( A) g  ( B )  
gh
R

 ( C )  
1

g
h
R

+
 ( D)  

2

2

gh
R

 ( E )  
2(1 )

g
h
R

+
 

 
3 .下列 何者不 是 電磁波 的一種 ?   

( A)微 波 爐 所 產 生 的 微 波  ( B )太 陽 所 發 出 的 可 見 光  
( C )人 體 所 發 出 的 紅 外 線  ( D)醫 院 裡 使 用 的 超 音 波  
( E ) 醫 院 裡 使 用 的 X 光  
 

4 .ㄧ個 小金屬 球體帶有 92 10−× C 的 正電荷 ，從距離 該球體 1m 處算起，何處的電位增高了

9V？ （庫侖 常數 9 2 29 10   N m Ck −= × ⋅ ⋅ ）  

( A)朝 向 電 荷 移 動
1
2

m  

( B )朝 向 電 荷 移 動
1
3

m 

( C )朝 向 電 荷 移 動
1
4

m  

( D)遠 離 電 荷 移 動
1
4

m 

( E) 遠 離 電 荷 移 動
1
3

m 

 
 
5 .在圖 1 中， 路徑 2 是 一動能為 61 10× eV 之 質子 進入

磁 場區後的 運動軌跡。 假 設某 一 α 粒子具 有相同 大

小 的速度， 請問該 α 粒 子進入磁 場區後的 運動軌

跡 ，可能是 下列何者 ?   
( A)  1   ( B )  3   ( C )  4   
( D)  5  ( E)  6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

圖 1 
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6 .在無 重力效 應的環境 下，下列 哪一個現 象是可能 發生的？  

( A)斜 拋 的 物 體 會 呈 現 拋 物 線 運 動  
( B )可 以 用 天 平 測 量 出 物 體 的 質 量  
( C )開 口 容 器 內 的 液 體 沒 有 浮 力  
( D)密 閉 容 器 內 的 氣 體 沒 有 壓 力  
( E ) 液 體 沒 有 表 面 張 力  

 

7 .質量 為 0 .15 公 斤的棒 球，以 40 公 尺 /秒的 速率 1v 由南 向北水平 飛向 本

壘 ，與球棒 接觸 0 .001 秒 之後， 以 40 公尺 /秒 的速率 2v 沿 東方水 平飛

出，如 圖 2 所示。棒 施於 球的力， 其平均值 為多少？ 方向為何 ？  

( A) 26000 牛 頓 ， 向 東 南 方   ( B) 26000 牛 頓 ， 向 東 北 方  

( C ) 26000 牛 頓 ， 向 東 方      ( D) 4000 牛 頓 ， 向 東 南 方  
( E ) 1200 牛 頓 ， 向 東 方  

 
 
8 .花 式溜 冰選 手 垂直躍 起 旋轉， 起 跳時雙 手 平伸， 繞鉛

垂 軸 扭 轉 身 體 躍 起 後 ， 身 體 旋 轉 如 圖 3， 此 時 角 動 量

為 1L ， 角 速 率 為 1ω 。 之 後 ， 兩 手 舉 高 併 攏 如 圖 4， 此

時 角 動 量 為 2L ， 角 速 率 為 2ω 。 若 不 計 空 氣 阻 力 ， 則

下 列有關選 手的角動 量與角速 率的大小 關係，何者 正

確 ？  
( A)  2121 , ωω == LL    

( B )  2121 , ωω <= LL    

( C )  2121 , ωω <> LL     

( D)  2121 , ωω >< LL   

( E )  2121 , ωω =< LL  
 

 
 
貳 、 多 重 選 擇 題  
說明：第9題至第18題，每題各有5個選項，其中至少有一個是正確的，選出正確選項，

標示在答案卡之「選擇題答案區」上。各選項獨立計分，完全答對得該題題分，

每答對一個選項，可得 1
5
題分，每答錯一個倒扣 1

5
題分。倒扣到本大題之實得分

數為零為止；未作答者，不給分亦不扣分。 
 
9 .在圖 5 中， 五個電阻 器的電阻 值大小為 R 1 <R 2 <R 3 <R 4 <R 5。下

列 哪些敘述 是正確的 ？  
( A)  電 功 率 最 小 的 是 R 1    

( B )  電 功 率 最 大 的 是 R 5   
( C )  通 過 電 流 最 小 的 是 R 5    

( D)  通 過 電 流 最 小 的 是 R 3  
( E )  兩 端 電 位 差 最 大 的 是 R 4   

 

 

1R

2R

3R

5R4R

圖 5 

1v 2v

圖 2 

22 ,ωL

11 ,ωL  

圖 3 

圖 4 
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10 .關於 二極 體的工作 特性，下 列哪些敘 述是正確 的？  
( A)二 極 體 導 通 時 ， 其 電 阻 值 完 全 消 失  
( B )只 要 加 直 流 電 壓 訊 號 就 可 導 通 二 極 體  
( C )加 適 當 的 交 流 電 壓 訊 號 可 導 通 二 極 體   
( D)當 加 順 向 偏 壓 時 ， 二 極 體 間 的 空 乏 區 會 增 大  
( E ) 當 加 逆 向 偏 壓 時 ， 二 極 體 間 的 空 乏 區 會 增 大   

 
 
 
11 .在 地 表 大 氣 壓 力 為 一 定 值 下 ， 一 儲 水 槽 有 水 從 一 小 破 洞 噴 流 而 出 並 到 達 穩 定 狀 態 ， 如

圖 6 所示。若 以 P 表壓 力， v 表水 之流速，則 水柱表面 甲乙丙三 處的關係 式，下列哪 些

選 項是正確 的？  

( A)  P P P< <甲 乙 丙
 

( B )  P P P= =甲 乙 丙
 

( C )  P P P> >甲 乙 丙
 

( D)  v v v< <甲 乙 丙
 

( E )  v v v= =甲 乙 丙  

 

 
 
 
12 .甲蟲 在沙 地爬行引 起的地面 震動包含 了縱波與 橫波兩種 ；縱波波 速約為 150 m/s， 橫 波

的 波速約為 50 m/s。 如 果我們量 得兩種地 面的震動 相差了 10 ms， 則下列 的推論哪 些 是

正 確的 ?  
( A)量 得 水 平 震 動 的 時 間 比 垂 直 震 動 的 時 間 早  
( B )量 得 水 平 震 動 的 時 間 比 垂 直 震 動 的 時 間 晚  
( C )發 生 水 平 震 動 的 時 間 比 垂 直 震 動 的 時 間 早  
( D)發 生 水 平 震 動 的 時 間 比 垂 直 震 動 的 時 間 晚  
( E ) 甲 蟲 大 約 距 離 我 們 75 公 分 遠  

 
13 .兩人 以繩 索水平拉 扯一圓環 向右等速 度移動如 圖 7。若圓 環兩端分 別受拉力 1T 與 2T ，而

1F 與 2F 分 別為繩 拉手與手 拉繩之力 ，則下列 關係式哪 些是正確 的？  

( A)  21 TT >  

( B )  21 TT =  

( C )  21 FF >  

( D)  21 FF =  

( E )  21 FF <  

 
 

甲 

乙 

丙 

圖 6

2F

1F 2T  1T  

圖 7 
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14 .圖 8 為夫 然克－赫 茲實驗裝 置示意圖 ，其中夫 然克－赫 茲管內含 有水銀蒸 氣。 圖 9 為

實 驗結果電 流與電壓 的關係。 下列有關 此實驗的 敘述，哪 些是正確 的？  
 
 
 
 
 
 
 
 
          
 
                                           

( A)圖 9 中 甲 乙 之 間 為 原 子 吸 收 電 子 能 量 ， 使 得 電 流 降 低  
( B )夫 然 克 -赫 茲 管 中 原 子 的 游 離 能 為 4 .9 電 子 伏 特  
( C )夫 然 克 -赫 茲 管 中 電 子 由 右 向 左 運 動  
( D)可 驗 證 原 子 具 不 連 續 能 量 穩 定 態  
( E ) 圖 9 橫 軸 為 2V  

 
 
15 .一般 人配 戴的眼鏡 鏡片上常 鍍上所謂 的多層膜，目的是利 用

干 涉原理以 減少反光 。圖 10 為 鏡片鍍上 單層膜的 示意圖，

膜 厚 t， 鏡片 折射率 ng =1 .5， 單層 膜折射率 nc。 如果 希望可

見 光大部份 不反射，則 下列選項 哪些是正 確的 ?  (可 見光波長

中 間值約為 λ=540  nm， 為 綠 色光 )  
( A)1 <n c <n g  
( B ) t≅54 0  nm 
( C ) t≅27 0  nm 
( D) t≅1 080  n m 
( E) 鏡 片 由 正 面 看 起 來 為 淡 紫 色  

 
 
16 .  將鐵 鍋中 的純水加 熱時，在 水尚未到 達沸騰之 前，下列 哪些能量 會有顯著 的變化 ?   

( A)  鐵 原 子 的 振 動 動 能   ( B )  鐵 原 子 的 移 動 動 能  
( C )  鐵 原 子 的 轉 動 動 能  ( D)  水 分 子 的 移 動 動 能  
( E )  水 分 子 間 的 位 能  

 
17 .在水 波槽 實驗中， 下列哪些 實驗步驟 是正確的 ?  

( A)可 利 用 兩 個 同 調 波 源 來 研 究 水 波 的 干 涉  
( B )要 觀 察 水 波 的 折 射 ， 可 以 將 光 滑 的 薄 平 板 置 於 水 中  
( C )可 利 用 可 變 電 阻 來 調 整 起 波 器 的 振 盪 頻 率 ， 以 改 變 水 波 的 頻 率  
( D)要 觀 察 反 射 波 與 入 射 波 的 角 度 關 係 ， 可 以 在 水 波 行 進 的 路 程 中 置 入 長 條 型 障 礙 物  
( E ) 要 讓 入 射 波 與 反 射 波 作 用 產 生 駐 波，可 以 將 一 長 條 型 障 礙 物 之 長 邊 與 直 線 波 起 波 器

垂 直 放 置  
 

甲 

乙 

丙

電壓 (伏特) 

電
流 (

毫
安
培) 

圖 9 

V1
V2 

I1 I2 

夫然克－赫茲管 

圖 8 
可變電壓 

nc 

透射光 

圖 10

ng 

反射光 
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18 .在各 選項 的光學儀 器說明及 示意圖中 ，光線由 左進入， 下列哪些 光學儀器 中。光學 元

件 的使用有錯 誤 ?  
選 項  儀 器 說 明  儀 器 或 元 件 示 意 圖  

( A)  簡 易 牛 頓 反 射 式 望 遠 鏡 主 鏡 使 用 凸 面 反 射 鏡

與 平 面 反 射 鏡  
 

( B )  簡 易 照 相 機 鏡 頭 使 用 凸 透 鏡 加 光 圈  

 
( C )  巷 口 的 反 射 鏡 使 用 凸 面 反 射 鏡   

( D)  簡 易 顯 微 鏡 使 用 凹 透 鏡 與 凸 透 鏡  

 
( E)  遠 視 眼 鏡 使 用 凸 透 鏡   

 
 
參 、 非 選 擇 題  
說明：本大題共有二題，答案務必寫在答案卷上，並於題號欄標明題號（一、二）與

子題號（1、2、3…）。作答時不必抄題，但務必寫出計算過程或理由，否則將

酌予扣分。 
一 、大明質 量為 M， 以速率為 ov 、 仰 角 45∘從固 定的 平台跳起 ，落於質 量為 m 起 初靜止

的 台車上， 如圖 11 所 示。大明 起跳處與 台車同高 。若重力 加速度為 g  。 如果 不計 空

氣 阻力與地 面摩擦力 並且忽略 台車輪子 的轉動動 能，則  
 
( 1 )大明 跳起 後落在台 車上的時 間 t 為 何？   
 
( 2 )大明 跳起 的最大高 度 H 為何 ？  
 
( 3 )大明 落於 台車之後 ，大明與 台車的速 度 fv 為

何 ？   
 
( 4 )大明 跳起 後落於台 車之前，人 加台車系 統的 能

量 為 oE ；大 明落 於台車之 後，人 加台 車系統的

能 量為 fE 。 fE 與 oE 之 比 f

o

E
E

為何 ？  

 
 
 
 
 
 
 
 

圖 11 
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二、圖 12為一 理想交流 電路（其電 流、電壓與 電阻之間 的關係，以 及電功率 的計算，與 直

流 電 路 相同 ） ， 有一 傳 輸 線路 連 接 甲乙 兩 個 理想 變 壓 器， 其 中 甲為 升 壓 變壓 器，原

線 圈與副線 圈之線圈 數比為 1 :100；乙 為降 壓變壓器，原 線圈與 副線圈之 線圈數比 為

100 :1。傳輸 線路中的 電阻可由 兩個 50Ω 電阻器來 代表。圖 12中 家庭電 器 LR 兩端電 壓

為 100V，其 消耗功率 為 200W。  
( 1 )變壓 器乙 的輸入電 壓是多少 ？  
( 2 )傳 輸 線 路 中 所 損 耗 的 電 功 率 是 多

少 ？  
( 3 )要 減 少 該 傳 輸 線 路 中 所 損 耗 的 電

功 率，有什 麼辦法？  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
說明：第 41 至 47 題，是關於你對此份試卷的意見。每題請選擇你認為最合適的敘述，

並標示在答案卡之「選擇題答案區」中，本大題不計分。 
 

41 .你認 為此 份試卷是 否能測出 你的物理 程度？若 否，請選 擇適當的 原因。（答 B者，請 在

選 項 C〜 H中 挑選適當 原因；答 A者則不需 再選擇其 他選項。 ）  

( A)是  ( B )否  

( C )因為 題目 太多  ( D)因 為題目 太少  

( E )因 為時間 太短  ( F )因 為時間 太長  

( G)因 為試卷 太難  ( H)因 為試卷 太簡單  
 

42 .這份 試卷 對你而言 是否困難 ？（答 B者，請在選 項 C〜 I中 挑選適當 原因；答 A者則不 需

再 選擇其他 選項。）  

( A)不 難  ( B )難  

( C )因為 題目 太長了  

( D)因 為計算 太過繁複  

( E )因 為題型 沒有見過  

( F )因 為題目 說明不清 楚  

( G)因 為學校 課程還沒 上到或未 複習過  

( H)因 為要背 公式或課 本內容才 能解題  

( I )因 為題目 中的概念 或專有名 詞沒學過  
 

50 Ω   

1 :100

變壓器甲 

圖 12

100 :1 

變壓器乙 

交

流

電

源 
LR   

50 Ω   

傳輸線路 
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43 .第 3題是簡 單題，如果 你只確定 部分選項 是正確或 錯誤的，你 是否會作 答該題？（單 選） 
( A)  是                 ( B )否  
 

44 .第 5題 是 中 等 難 度 的 試 題 ， 如 果 你 只 確 定 部 分 選 項 是 正 確 或 錯 誤 的 ， 你 是 否 會 作 答 該

題 ？（單選 ）  
( A)  是                 ( B )否  
 

45 .第 15題是 難題，如 果你只確 定部分選 項是正確 或錯誤的，你是否 會作答該 題？（單 選） 
( A)  是                 ( B )否  
 

46 .如果 指定 科目考試 物理科的 選擇題答 錯不 倒扣 ，對你作 答有無影 響？（單 選）  
( A)有 ， 只 要 覺 得 答 案 有 可 能 是 正 確 的 ， 我 就 會 作 答 ， 不 必 擔 心 分 數 被 扣 光 。  
( B )有 ， 就 算 完 全 不 懂 題 目 ， 我 也 可 以 猜 答 ， 而 且 可 能 會 有 分 數 。  
( C )沒 有 ， 不 管 是 否 要 倒 扣 ， 我 都 會 猜 答 。  
( D)沒 有 ， 我 對 答 案 都 很 有 把 握 ， 因 此 不 倒 扣 對 我 的 作 答 沒 有 幫 助 。  

 
47 .你認 為指 定科目考 試物理科 的選擇題 是否要倒 扣？其原 因為何？ （單選）  

( A)要 倒 扣 ， 原 因 是                                              
( B )不 要 倒 扣 ， 原 因 是                                             
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物理考科選擇題參考答案(卷 2) 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

題號 答案 題號 答案 
1 D 11 BD 
2 E 12 AE 
3 D 13 BD 
4 B 14 ADE 
5 B 15 AE 
6 C 16 AD 
7 A 17 ABCD 
8 B 18 AD 
9 BD   
10 CE   

題號 答案 題號 答案 題號 答案 
1 D 11 C 21 BE 
2 E 12 B 22 ADE 
3 D 13 A 23 CE 
4 D 14 C 24 AE 
5 B 15 E 25 AD 
6 A 16 C 26 AD 
7 A 17 C 27 ABCD  
8 B 18 C   
9 B 19 B   
10 C 20 B   



非選擇題參考解法（卷 1、卷 2 皆相同）： 
  
一、 
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二、 
 
(1)原線圈的輸入電壓和副線圈的輸出電壓，與兩者的線圈匝數成正比，

100
100 1
V

=乙入
， 10000 [V]V∴ =乙入  

(2)乙為理想變壓器，故輸入功率等於輸出功率， 

200 V I= ×乙入 乙入 ， 0.02 [A]I∴ =乙入  

I I=∵ 傳 乙入 ，
2 0.02 0.02 100 0.04 [W]P I R∴ = = × × =傳 傳  

(3)增加變壓器乙原線圈的匝數 


